



昌邑:聚焦民生“微实事” 解锁群众“微幸福”

□潍坊日报社全媒体记者 赛浩智
通讯员 王岳祥

走进昌邑市城区,一条条街道宽阔整洁,一个个口袋公园点缀其间,顺畅行驶的车辆、徜徉广场的人群,构成一幅幅灵动的画面,彰显着这座城市的舒适惬意,让宜居宜业宜游的美丽昌邑具体而实在、真实而生动。

近年来,昌邑市不断提升城市建设水平,着眼于看得见、摸得着、得实惠的“小切口”,聚焦民生“微实事”,解锁群众“微幸福”。

城市更新,既是城市的蝶变之路,更是群众的幸福之路,加快基础设施建设步伐始终是昌邑市每年城建的重头戏。近日,交通街潍河大桥顺利开放通车,原限宽设施全部拆除。“以前每次路过这里都十分小

心,生怕蹭到限宽墩,经常看到有车辆剐蹭,造成堵车。自从大桥重新加固修缮,出行真是方便了。”家住围子街道的马兆民说。修缮后的大桥焕然一新,桥上车水马龙,桥下碧水荡漾,成为潍河上一道靓丽的风景。

除了大桥的“拓”,昌邑市还在“断头路”的“延”上下足功夫。在文西路和富昌街路段的道路施工现场,运输车辆穿梭不止,各类机械运转不停,摊铺沥青面层正在有序进行着,预计今年12月就能建成通车。

为保障市民夜间出行安全,昌邑市针对树木高大遮光路段,更换4.5米景观灯,新建237座景观灯基础。在主要道路路口增设中、高杆灯,交通街大桥安装栏杆灯448套。同时,引入路灯智能控制系统,采用光控为主、时控为辅的路灯控制方式,根据预先设置和光线明暗程度自动控制

路灯开启和关闭,实时监控运行情况。实施路灯智慧节能改造工程,针对高压钠灯、金卤灯功率高、负荷大、故障频发的问题,对城区6931盏路灯进行智慧节能改造,更换可调功率LED光源及灯壳5812套,光源根据实际需求亮灯4小时后自动降低功率,节能达60%以上。

为解决电动自行车充电难、停放难问题,加快小区充电桩建设,昌邑市对所有小区电动车数量及现有充电桩数量进行摸排,做到底数清、情况明,并对各小区充电桩选址进行现场查看,投资960万余元在143个小区规划建设电动车充电驿站437处,在满足群众充电需求的同时,进一步降低了安全隐患。

围绕提升城市品质,昌邑市还充分利用城区闲置空间,因地制宜打造绿地休闲场景,“全省最美健身游路线”潍水风情湿地公园每一处都充满巧思与创意,成为了市民健身游玩的好去处。城区61个口袋公园的点缀,使得昌邑市建成区绿地率达到40.2%,绿化覆盖率44.15%,公园服务半径88.35%,真正实现了“推窗见绿,出门见园”,将更多城市边角打造成错落有致的城市微花园,用不断提升的城市品质为百姓带来更多触手可及的幸福感。

公厕是城市文明的窗口之一。今年以来,昌邑市将“公厕适老适幼化改造”作为重点方向,对城区42座公厕进行提级升级,配套第三卫生间、残疾人无障碍通道、护栏扶手、新增热水洗手、婴儿坐便器、儿童洗手台、智能取纸等人性化设施60余套。建成“品质公厕”10座,“花样公厕”20座,协调临街企事业单位对外开放50余座共享厕所,在城区构建起15分钟,24小时全天候服务公厕圈,为市民“方便”提供方便。

公厕是城市文明的窗口之一。今年以来,昌邑市将“公厕适老适幼化改造”作为重点方向,对城区42座公厕进行提级升级,配套第三卫生间、残疾人无障碍通道、护栏扶手、新增热水洗手、婴儿坐便器、儿童洗手台、智能取纸等人性化设施60余套。建成“品质公厕”10座,“花样公厕”20座,协调临街企事业单位对外开放50余座共享厕所,在城区构建起15分钟,24小时全天候服务公厕圈,为市民“方便”提供方便。

文明风尚 更好潍坊 民生直通车

今冬供热正式启动

□潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 赵春晖

伴随着一场绵绵冬雨,2024至2025年采暖季正式启动,自11月14日中午12时起,各热力公司开始达标供热。供热首日,记者走进城区热源厂、换热站,居民小区进行了探访。

11月14日上午,记者来到潍坊市热力有限公司热源厂看到,这里已启动了一台

高温水锅炉,锅炉内烈火熊熊,持续输出高温水热源。在该热源厂的控制室内,多名值守人员正在查看热源厂内供热系统

的各项供热参数和整体运行情况,目前整个热源厂运行平稳。

“至13日,供水温度已经达到了60℃。”热源厂生产经理李秀明介绍,供热系统运行并非一蹴而就,10月底,他们就提前完成了锅炉本体、附属设备等检修及调试工作,并储备了1200吨煤炭,能够保证一个月用量,为供暖季启动做好了准备。

当天,记者在山东高创热力有限公司看到,该公司的智慧供热平台已启动,平台集现场监控、数据分析、运行指导于一体,能够使工作人员远程掌握换热站的现场情况,就能耗、供热质量等指标进行分析。

有后顾之忧。

记者从市城管局获悉,根据《潍坊市供热条例》,城区供热系统提前5天低温运行,前期市城管局组织供热企业,全面细致开展各项准备工作,完成了1100多名供热运行维护人员岗位培训,目前已全部到位,确保城区供热运力到位。各供热企业安排专人维护网上营业厅、微信公众号等线上渠道,及时受理解决市民反映的供热诉求。同时,市城管局组织各供热企业配备供热抢修队伍58支,应急车辆、抢修设备、抢修队伍随时待命,确保遇有供热突发事件第一时间迅速处置。



▲潍坊市热力有限公司热源厂工作人员查看供热锅炉燃烧情况。
潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 赵春晖 摄

▲在奎文区东关街道民生街社区,居民家中温度如春。
潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄

16日17日降雨大风降温齐登场

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王媛)11月14日清晨小雨悄然而至,预计15日仍有分散性降水,气温变化不大,16日至17日受冷空气影响,降雨、大风、降温齐登场。

短期天气预报为,11月14日夜间到15

日白天,天气多云间阴局部有小雨,15日清晨前后有雾或轻雾,南风短时北风2级~3级,最低气温13℃,最高气温18℃。15日夜到16日白天,天气多云转阴有小雨,南风2级~3级转北风4级~5级阵风7级,最低气温12℃,最高气温17℃。16日夜

间到17日,天气阴转多云,北风4级~5级减弱到3级~4级,最低气温7℃,最高气温13℃。



“南木林县是农牧业大县,群众一直保持散养牛羊的习惯,加之群众爱护树木的意识淡薄,树木经常遭到牛羊啃噬,容易出现非正常死亡。”援任南木林县融媒体中心副主任的高迎伟表示。为培养群众种树、爱树意识,援藏干部不断完善树木保护管理办法,对新栽植树苗架设铁丝网围网设施,广泛宣传植树的重大意义,引导群众自觉爱护、主动保护,逐步让“人人种树、人人爱树”的观念深入人心,为生态建设打下坚实的思想基础。

同时,潍坊市第八批援藏工作组聚焦提高管护制度化、规范化、科学化水平,破除思维定式、传统惯性造成树木损失,投资改造提升示范区配套管涵、水渠等设施,组建了60人的管护队伍。

在后续管护和植树过程中,潍坊市第八批援藏工作组会同南木林县林业部门常态化为周边群众提供生态岗位,引导艾玛乡柳果村成立营造林专业合作社,培养和输出植树、管护技术人才,通过在拉萨南北山绿化工程中传授技术经验,带动全县4000

余人务工就业,实现了“输血”与“造血”的有机统一。

“通过面对面培训,手把手指导,队伍管护水平大幅提升,树木成活率一举达到95%以上,极大地激发了群众植树的积极性,让植树造林成为周边村庄的新时尚。”高迎伟表示。

守住绿水青山,就能创造价值难以估量的金山银山。现在的南木林县正慢慢步入绿色良性循环发展的轨道,在绿水青山中诠释着绿色发展的真谛。

2019年,金炳奎来到潍坊国家农综区,成立优奈尔生物科技有限公司,组建植物基因组分子育种重点实验室,将分子育种技术引入西瓜品种培育,将新品培育时间从3年缩短至1年,西瓜育种和种植技术得到国内外领先水平。

“一个新品种可以造福一个民族。”金炳奎在韩期间,利用分子育种技术培育出7个西瓜新品种,同时解决了韩国当地西瓜育种周期长、人力、财力投入高的问题,与当地“新农农业”和“Nongwoo生物”合作,

每年在育种方面节约1.2亿韩元。

带着研究成果回国后,金炳奎对国内西瓜主要产区进行了深入的考察和分析,发现在巨大的市场规模下,使用的高档礼品西瓜种子却过度依赖“洋种子”。为了突破这一瓶颈,金炳奎带领团队建立拥有国际先进水平的植物基因组分子育种实验室,开展分子育种研究工作。5年的时间里,他的研发团队从当初的三四人发展到现在的近20人。

“我们培育的‘早春蜜’品种,拉动了寒亭区固堤街道的西瓜产值提升。”金炳奎介

绍,目前,他们已自主培育出538个西甜瓜品种。公司与30多个国家和地区的科研机构建立贸易往来,每年承接来自世界各地的种子繁育订单150吨以上。同时,公司团队的品种选育工作正在稳步推进,已经在西瓜蔓矮化、功能性营养等各方面实现技术突破,根据影响性状的相关基因已开发出多个分子标记,用于西瓜性状检测。

“公司团队共收集保存优质西瓜种质资源1926份,包括西瓜属的7个种,建成山东省最大的西瓜种质资源库。同时,与山东省农科院、山东农业大学、韩国生命工学研究

院、韩国农业大学等国内外知名研究机构开展西甜瓜育种产学研合作,取得5项研究成果。”说起近几年的研发成果,金炳奎如数家珍。

“我愿做一颗改变世界的‘种子’。”金炳奎笑着讲。从早到晚躬身田间,第一时间记录西瓜长势,经过实验室无数个通宵达旦的夜晚,金炳奎将一份份丰硕的成果回馈给瓜农和国家。除了西瓜品质改良,他们还成功培育出富含β-胡萝卜素和番茄红素的功能性营养西瓜“锦橙”,具有抗氧化、可预防干眼症和夜盲症等功效。

中国潍坊—俄罗斯莫斯科TIR国际公路运输线路发车仪式举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于哲)11月14日,中国潍坊—俄罗斯莫斯科TIR国际公路运输线路发车仪式在潍城区举行,这也是济南海关放行的第一单TIR国际公路运输业务。济南海关关长张瑞宏,副市长狄波出席仪式并致辞。

狄波在致辞时指出,今年以来,市委、市政府持续加力支持外贸固稳提质,深化服务保障,推动更多“潍企出海”“潍品出海”,以更高水平对外开放助力更好潍坊建设。

本次仪式上,山东卡航之家企业现代物流管理有限公司4台装载电子设备类货物的货车将通过TIR国际公路运输线路发往俄罗斯首都莫斯科。通过TIR通关模式的赋能,预计7天时间即可到达,对比传统公路运输模式可节约一半的时间,仅是铁路运输时间的四分之一。

2024年潍坊市大数据系统知识竞赛决赛举行

本报讯 (通讯员 冯兴健)为提高全市大数据系统工作人员的专业素养,11月14日,潍坊市大数据局组织举办2024年全市大数据系统知识竞赛决赛。

决赛现场气氛紧张而热烈,参赛选手们精神饱满、沉着冷静,凭借扎实的专业知识在必答题、抢答题、风险题等环节中展开了激烈角逐。

最终决出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名及优秀奖10名。

本次知识竞赛的成功举办,不仅为全市大数据系统工作人员提供了一个展示自我、交流学习的平台,也进一步激发了大家学习大数据知识、提升专业技能的热情,为推动全市大数据工作高质量发展奠定了坚实的基础。

我市扎实推进人事考试工作

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)11月9日至10日,2024年度潍坊市建设工程类初中级专业技术资格考试,2024年下半年计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试、一级注册消防工程师资格考试在我市顺利举行。本次考试,共设考场76个,参考考生5500余人。

潍坊市人事考试和劳动能力鉴定中心根据今年考试变化情况,细化考务工作实施方案,精心组织考务培训,厘清各个岗位、各个环节的安全责任,差异化制定考务指导手册,对关键环节进行特别提醒,真正做到责任到岗、任务到人,确保考试操作规范安全统一。

同时,强化安全保密措施,纸质试卷流转全流程监管,同时启用基于“北斗高精度服务”的试卷跟踪终端,实时掌握试卷运转进度,“人防+物防+技防”全方位保障考试安全。

该中心考前通过“潍坊人事考试”微信公众号等平台发布考点地图及温馨提示,将考试要求、出行建议、考点导航等重要考试信息主动推送给考生;设立暖心助考岗,为考生提供指引、咨询等服务,尤其为行动不便考生提供帮助,确保考生顺利参考。

市总工会开展新就业形态劳动者移动体检暨“双11”慰问活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于菲)11月14日,市总工会新就业形态劳动者移动体检暨“双11”慰问活动走进山东顺路物流有限公司(顺丰鲁晋分拨区)。

本次活动以“移动体检+移动厨房+关爱慰问”的形式,为一线快递小哥、分拣员、货车司机送去工会组织的温暖。活动现场,市总工会委派的移动体检车送“检”上门,近300名快递小哥、货车司机免费享受到“家门口”就近体检的便捷。奎文区总工会

为新就业形态劳动者准备了暖心护膝、水果等“双11”慰问品。

顺丰鲁晋分拨区的“工会移动厨房”现场烹饪营养早餐,为即将开始新一天忙碌工作的新就业形态劳动者们送上热乎饭,暖心又暖胃。

据悉,11月至12月,市总工会“关爱新业态·致敬劳动者”移动体检活动将陆续走进全市新就业形态劳动者集中的企业园区、工作场站和工会驿站,预计惠及新就业形态劳动者2000人以上。

寒亭区全面提升中层干部能力素质

本报讯 (通讯员 苗娜)近日,寒亭区杨家埠文旅事业发展中心开展“赢在中层赋能成长”系列活动,15名年轻干部相继深入辖区各个村居,结合“我为村居办实事”活动,帮助村民解决实际困难30余次。

今年以来,寒亭区通过优化中层结构、增强中层活力、提升中层动能,建成高素质干部队伍,持续推出“赢在中层”系列活动。

寒亭区积极发动各街道、区直部门开展中层干部“每月上讲台每季述成绩”的活动,利用“PPT+演讲”的形式,展开经验交流分享和业务培训,组织中层干部登上讲台谈学习、谈工作、谈体会,推动中层干部政治素质、业务能力、工作作风全面提升。

QQ.com

781592003@

13605363988

8196667

中缝广告

受理热线:

8195360203

781592003@

QQ.com

781592003@

13605363988